

**杨胤** 轻松集团创始人  
董事长兼 CEO

在杨胤带领下,轻松筹创立“大病救助”模式,为众多困难家庭解决了医疗资金等难题。凭借敏锐的触觉,轻松集团自2016年起布局事前健康保障,先后推出了轻松保严选、轻松健康等业务,将事后救助延伸到事前保障,构建起完善的全民健康保障体系,成为值得信赖的健康保障领先平台。

**赵洪新** 吉林省华宇集团董事长兼总经理

自2015年以来,他以“人人生而幸福”为人生态理想和不懈追求,全力打造“全龄化宜居社区建设”新模式,被称为“中国全龄化幸福生活领创者”。带领社区居民致力人居产业发展与居民美好生活的实现,投身城乡幸福社区建设,每年社区公益投入大量资金,为居民获得感、幸福感、安全感提升、城市经济繁荣贡献了重要力量。

**姚晨** 演员、监制

今年年初新冠肺炎疫情发生后,由姚晨捐款,其创立的坏兔子影业全体员工参与的驰援一线爱心行动在第一时间展开,共采购了9批7种紧缺医疗物资,护送至4省25家前线医院。除此之外,她还以个人名义向中华思源工程扶贫基金会捐助善款。姚晨多年来一直热心投入公益,2020年参与美丽中国支教项目,助力乡村教育,带给了孩子们勇气和力量,同时一直通过社交媒体推动更多人关注参与公益。姚晨用行动证明了公益先锋一路都在以爱前行。

**赵薇** 演员、导演,北京新阳光慈善基金会  
“V爱血液病公益基金”发起人

截至2020年10月31日,由赵薇发起的北京新阳光慈善基金会“V爱血液病公益基金”共资助白血病患者226人,资助金额总计4464万元,今年也是V爱基金成立六周年。多年来赵薇一直致力于公益事业,2020年她作为发起人,拍摄了一部女性权益公益短片《听见她说》,从女性生命本质出发,表达女性的生存经验和情感世界,希望能够唤醒女性意识,改善女性处境,在社会上引起了广泛共鸣。

**余琴** 传化慈善基金会理事长  
传化集团副总裁

余琴作为传化慈善基金会理事长,坚持真情实感、真金白银、真抓实干的“三真”扶贫理念,带领团队完成了千所“传化·安心卫生室”的援建,帮助解决“三区三州”深度贫困地区因病致贫、因病返贫“最后一公里”问题,创新参与精准扶贫的新模式;同时,开展“安心驿站”公益扶贫项目聚焦、帮扶贫困卡车司机群体渡过生活困境。新冠肺炎疫情暴发后,整合各方资源,积极参与抗击新冠肺炎疫情工作,驰援湖北等疫区。

**赵永庄** 中国木偶艺术剧院股份有限公司院长  
中国女企业家协会副会长

2020年,疫情对文化行业造成巨大冲击。停演212天,赵永庄带领全体演职员在“不裁员,不减薪”坚持抗疫的情况下,志愿参与文化扶贫等系列活动,惠民演出170余场,为观众送票达10000余张,向“抗疫英雄”捐出价值380万元演出票;深入云南、重庆、哈尔滨、大连等,行程万里,向贫困山区、农村公益演出达16场,受益近万青少年。

**张锋** 海王生物总裁

今年年初疫情发生后,海王生物总裁张锋带领集团第一时间向湖北、吉林等地捐赠现金和医疗物资,积极承担企业社会责任;同时他带领集团和下属公司积极行动,要求子公司做好疫情防控工作,全力保障疫情所需药品、器械、医疗耗材生产和供应。在他带领下,集团历年累计捐款超5亿元。

**郑涛** 星巴克中国区区域经理

从一名普通咖啡师起,郑涛就坚持着一件小事——每个月为视障人士讲电影。十年来,累计投入超过1万小时。从招募星巴克志愿者团队、准备咖啡、接送视障者、选片讲解,他的点滴善行让视障朋友享受到出门观影的乐趣,更为残障人士平等参与并融入社会生活创造了难能可贵的机会。

**张桂梅** 云南省丽江市华坪女子高级中学  
党支部书记、校长

今年年初疫情发生后,海王生物总裁张锋带领集团第一时间向湖北、吉林等地捐赠现金和医疗物资,积极承担企业社会责任;同时他带领集团和下属公司积极行动,要求子公司做好疫情防控工作,全力保障疫情所需药品、器械、医疗耗材生产和供应。在他带领下,集团历年累计捐款超5亿元。

**钟南山** 共和国勋章获得者  
中国工程院院士

今年武汉疫情暴发初期,钟南山第一时间赶赴武汉,为疫情防控防治做出了不可代替的贡献,得到国家最高荣誉肯定。其关于疫情方面的研究也产生了重大影响,安定了民心。多年来,以钟南山名字命名的基金会在医学学术交流、助学、救助病人、扶贫济困、捐赠物资等领域不断探索,贡献突出。